

杜儿坪矿

开展采煤专业管理人员“上讲台、讲业务、识图表”活动

为不断提升生产管理干部综合素质,以成绩作答卷、以业绩评优劣,日前,杜儿坪矿开展采煤专业管理干部“上讲台、讲业务、识图表”活动。

11月30日,在综采二队会议室,调度二室和安监处在职副科级以上干部参加了队组班前讲业务的考核。参加考核的管理干部在所分管队组的班前会上,用5分钟时间给职工讲授工作现场的安全生产知识,他们准备充分、成竹在胸,结合自身业务,用简练的语言精准叙述,重点突出、务实管用;由专业副总和企管科、组织部人事科、劳动工资科、生产科、纪委监察科、职教办负责人组成的评委组现场进行评比打分。队组班前讲业务后,近期将进行上讲台、识图表两项考核。

开展“上讲台、讲业务、识图表”活动,是进一步适应集团公司改革发展要求、推进矿井安全生产水平的重要手段,在全矿营造了“以讲促学、以学促用”的良好氛围。

●刘安邦

屯兰矿后勤服务中心水电暖供给部

优化中水泵房供水系统 实现水资源回收复用

为更好地实现对井下中水的回收利用,近日,屯兰矿后勤服务中心水电暖供给部对中水泵房进行了系统优化改造。

中水泵房主要用于接收井下中水,一直以来,中水泵房井下池水满倒流问题是亟待解决的难题,经常因井下水池水量过大外溢,造成水资源严重浪费。

为此,后勤服务中心水电暖供给部干部职工集思广益,研究系统,优化供水路线,完善设备结构,并对中水泵房井下水池安装井下池阀门,解决了池水倒流外溢的浪费问题。

据了解,井下中水又称为再生水,主要是指井下废水经过适当处理后,达到一定的水质标准,满足一定使用要求。处理后的中水将用于矿办公楼卫生间用水、绿化用水,以及井下洒水、选煤厂洗煤用水等,实现了对水资源的二次利用。

●李晓琴

官地矿生活公司环卫绿化队

小改小革解决挡手问题

官地矿生活服务公司环卫绿化队始终致力于创新和改革,鼓励职工在工作中小改小革,用聪明才智解决各类挡手问题。

不久前,驾驶垃圾清运车的职工反映在倾倒垃圾时,经常出现垃圾滞留现象,需要人工二次清理,不仅效率低下,还存在安全隐患。针对这一情况,队领导和司机们一起动脑筋、想办法,研究解决方案。经过仔细观察后,大家发现,是因为车辆后马槽挂钩过低而导致一些较轻的垃圾卡在车厢里无法下泻。对此,大家进行技术改造,经过现场反复试验,找出既能顺利倾倒垃圾,又不超限高的最佳尺寸,将后马槽挂钩重新焊接加高。改造后的垃圾清运车辆,一次性彻底倾倒率达到了99.99%,彻底解决了工作中的一大难题。

不仅如此,多年来,环卫绿化队的干部职工积极学习车辆修理知识、想办法修复绿篱机故障、自行制作防火宣传标语牌、推行废旧零件修复翻新再利用……他们总能在工作中发现不足和短板,并用创新的工作模式及时想办法解决各类问题,提高了工作效率,节约了工作成本,为矿井安全生产提供了可靠的后勤保障。

●杨俊英

西山煤电集团在全煤年会上受表彰

在近日举行的中国煤炭工业协会人力资源工作委员会暨煤炭工业技术委员会教育培训专家委员会2020年年会上,公布了第七批煤炭行业技能大师、技能大师工作室名单,表彰了2020年煤炭行业人力资源工作先进单位、先进个人和煤炭行业技能大师技术创新成果、绝技绝活系列视频片获奖单位和个人,西山煤电集团获多项集团和个人荣誉。

据悉,此次会上,西山煤电集团被评为2020年中国煤炭工业协会科技创新先进会员单位、人力资

源工作先进单位,西山煤电集团总工程师贺志宏被评为2020年中国煤炭工业协会科技创新先进个人,东曲矿孙翔宇被评为2020年中国煤炭工业协会两化融合先进个人,西铭矿选煤厂郭峰林被评为2020年中国煤炭工业协会煤炭洗选先进个人。

在煤炭行业技能大师技术创新成果和绝技绝活系列视频片评审中,西山煤电集团选送的人物专题类作品《万孝利:传承技能,扎根煤海》获品质精神奖,西山煤电集团获优秀组织奖。

西山煤电集团4名技能大师受聘为首批煤炭行业技能大师教学平台首席讲师,他们是万孝利(开采掘进专业)、马黎明(通风安全专业)、郑占伟(煤矿机电专业)和柴卫国(开采掘进专业)。

太原选煤厂王状英、机电厂何忠平、屯兰矿宋晋文被命名为第七批煤炭行业技能大师(技能人员),张春生技能大师工作室、柴卫国技能大师工作室、董林技能大师工作室被命名为第七批煤炭行业技能大师(技能人员)工作室。

●芦超

西铭矿：开展安全生产大培训

为深刻吸取近期全国安全生产事故教训,不断增强落实“安全培训到位”的自觉性和主动性,全面落实企业安全培训主体责任,根据上级文件要求,从11月13日开始,西铭矿职工培训中心组织

全矿副科级以上干部开展为期三天的安全生产大培训。

此次培训内容主要以安全法律法规、安全应急知识、应急技能等为重点,使大家对如何自保互保有更深层次的了解。培

训结束后还对参训人员进行闭卷考试。

据了解,各单位还将自行组织本单位职工进行全员安全培训,确保培训全覆盖。

●马二飞

西曲矿：发安全书签 读安全倡议



在“百日安全无事故”活动进入最后一个月的冲刺阶段,西曲矿采取多种形式助推安全生产。12月3日,该矿党政领导带领相关工作人员深入各队组班前会,为一线职工发放安全文化系列书签,现场宣读《安全倡议书》(见图)。

此举旨在增强全员安全意识,让职工从思想上重视安全,从行动上确保安全,促进全矿安全生产。

●董建军 柳瑞龙

屯兰矿综掘二队：亲情帮教筑安全防线

为充分发挥女工协管亲情帮教作用,进一步夯实队组安全管理基础,近日,屯兰矿综掘二队邀请女工协管员到队里开展“不安全行为”人员亲情帮教谈心活动。

活动中,女工协管员与“不安全行为”人员面对面谈心交流,针对“不安全行为”的危害以及发生事故对家庭造成的影响与大家谈感受、谈体会,引导大

家认清“不安全行为”的危害,增强防范意识,加强岗位危险源学习和辨识,杜绝“不安全行为”的发生。叮嘱大家要珍爱生命、按章操作,争做本质安全人。

在女工协管员的分享中,“不安全行为”人员进行了检讨、反思。一名曾有过“不安全行为”的职工说,“我知道该怎么做了,今后的‘不安全行为’培训课堂上,你们再也不会看见

我了。”大家纷纷表示,为了家人,今后工作中坚决按章操作,杜绝“三违”行为,平安上班、高兴回家。

通过此项活动,综掘二队充分发挥亲情帮教的优秀作用,进一步强化职工的安全生产意识、责任担当意识、以及自保互保联保意识,切实筑牢安全生产第二道防线。

●王彦

汲取事故教训 抓好百日安全